

Пост-релиз

В Салыме торжественно открыли археологический сезон-2023

27 июня в сельском поселении Салым Нефтеюганского района ХМАО-Югры прошел ставший уже традиционным «День первой лопаты». Так югорские археологи с подачи губернатора ХМАО-Югры Натальи Комаровой отмечают открытие югорского археологического полевого сезона.

На берегу озера Сырковый Сор, где находится объект археологического наследия «Священная Кедровая Роща», самые древние находки которого относятся к эпохе неолита, югорские археологи рассказали собравшимся об истории Югры. А собрались на День первой лопаты представители администрации поселка, ученые, студенты СурГУ, школьники и жители с.п. Салым.

Ведущий научный сотрудник СурГУ, археолог Георгий Визгалов напомнил, что именно отсюда в 1911 году стартовала первая отечественная археологическая экспедиция, организованная Тобольским губернским музеем. В 1982 году раскопки возобновились, и по количеству находок они превзошли все ожидания археологов. С некоторыми артефактами, найденными при раскопках древнего святилища и воинских захоронений в «Священной Кедровой Роще», ознакомили гостей праздника. Это была последняя возможность подержать в руках предметы, найденные при раскопках в 2019 году, т.к. теперь они отправятся в музейные хранилища.

Руководитель Центра югорской археологии и этнографии СурГУ Олег Кардаш провел экскурсию на месте реконструкции самого древнего укрепленного поселения Севера Евразии Каюково 2. Эта постройка – результат научных экспериментов и часть экспозиции создаваемого музейного комплекса «Священная Кедровая Роща». Научные эксперименты с применением реплик древних каменных орудий будут продолжены в нынешнем сезоне. А во время праздника рядом с оборонительным сооружением для студентов и школьников были организованы викторины на знание истории Салымского края. Еще одним, но уже практическим, испытанием стало закапывание старого раскопа. Ребята с удовольствием поработали лопатами, попутно узнав, что, несмотря на появление с развитием технологий новейших изобретений, главным инструментом археолога остается шанцевый. С праздника все ушли обогащенными новыми знаниями и сувенирами. Желающие получили футболки с символикой салымского музея и памятные подвески в виде сувенирных лопат.

Подробнее об истории праздника и мероприятиях прошлых лет http://www.nordarcho.ru/cgi-bin/main?action=show_r&id=197

Работа ведется в рамках проектов:
«Архитектура древней Югры. 2 этап: Проект «Музей археологического эксперимента в Салымском крае» и проект 23-1-015665 «Прыжок в прошлое: первые югорские крепости» (Фонд президентских грантов);
Стационарный палаточный лагерь «Салым» как образец волонтерских молодежных лагерей по сохранению культурного наследия Югры (Фонд «Центр гражданских и социальных инициатив Югры»);
«Археологи – школьникам Югры» (Фонд «Центр гражданских и социальных инициатив Югры» (Грант Губернатора Югры);
«Молодежная археологическая экспедиция: раскопки памятника «Священная Кедровая Роща» (Фонд «История Отечества»);
«Югорская археология и этнография: сохранение и изучение культурного наследия в условиях нефтегазового освоения Севера» (Департамент образования и науки ХМАО-Югры);
«Прыжок в прошлое: первые югорские крепости» (Фонд президентских грантов).

Фото и дополнительная информация:

Сайт <http://www.nordarcho.ru/cgi-bin/main>

Официальная группа вк <https://vk.com/nordarcho>

Youtube <https://www.youtube.com/@user-cj8be4cv9c/videos>

Контакт для связи: +79224800964 – Ксения Ермакова